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A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ES A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
________ ____________ Megjelenik minden yasárnap. _____ __________
HIRDETÉSEK :J hasftss petltsor egyszeri hirdelésnél 9 kr., löbbszöri iiirielÉsné! 7 kr. - Hivitilos hirdetísikníl Jndin síé 2 kr. - Bilpgillj 30 kr. Hlriüítik Ét dijaik H3HVÁT GÁBOR kíliíníft.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak:

Eqyes szám ára 10 kr.

4 fit. 
2 fit, 
1 frt.

Szakelőadásokat a népnek.

Felelős szerkesztő :
É lu E S K Á E O L Y.

A kitulók nevében :
3Lm.lcon.lclx Oá/ljor d.r.

Bái-d.id Ci-.$rörgr57- dr. IDain-ay tEStálinán.

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kövünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Az idei közepes termés után a gazda 
már a jövő évre gondol.

Attól fogva, hogy a gazda elveti a magot, 
az ellenségeknek egész serege lép fel ellene. 
Kzek között a legveszedelmesebbek: a fagy, 
a jég, továbbá a kártékony rovarfélék egész 
csapata.

A jég ellen úgy ahogy a biztosítással 
védekezhetik a gazda.

A kártékony rovarok rengeteg faja 
csaknem minden növényzeten ezek rovására 
él és alig van növény, melyre legalább egy- 
egy rovarfaj ne jutna, söl elmondhatjuk, hogy 
legtöbbjét 15—20, de 50 különféle rovarfaj 
is pusztítja.

Ha ezek ellen pusztán az emberi tudo­
mány és szorgalomnak kellene védekezni, úgy 
ősztől tavaszig és tavasztól őszig minden 
mozdulni képes kart igénybe venne az a 
munka. A természet maga is segít a kárté­
kony rovarok irtásánál, csak a gazda volna 
ezért hálás, elismerő, — és segiiő társát 
védené, oltalmazná. A sündisznó, a vakond, 
a cickányok, továbbá az éneklő és kúszó ma­
darak, de a rovarok közül is számosán segí­
tik a gazdát a kártékony rovarok pusztításá­
ban. Különösen a fiirkészeknek nevezett 
rovarok tesznek nagy pusztítást a kártékony 
rovarok között. 'Megrohanják a legveszedel­
mesebb hernyókat, megszánják a testüket,

D ér.
A SÜMEG is VIDÉKE eredeti tárcája —

beletojják petéiket és a kiadó álcák felfalják 
az egész hernyót. Sőt a Plótetii is vezekel 
kártételéért, mert a növéiytek gyökerein éló 
álcákra tart haj tó vadásza

Kérdem, hány gazda figyeli meg mindezt?
I Hány gazda fény it i meg az éneklő, a kúszó 
madarak fészkeit kifosztó siliedereket.

Kérdem, fürkészi, kutatja-e a gazda a 
vetésben előforduló rovarkárt ? Tudja-e, hogy 
a búza gyökerén pusztít a drótféreg, szárán 
a szalmadarázs, szipoly, buzalégy, levelén a 
kabóca, virágján, kalászán a cserebogár és 
hólyagláb. Tudja-e, hogy a rozs a fentieken 
kívül élteti a gabona-legyet is. És a besszeni 
légy ? Tudja-e, hogy az árpát még az árpa­
szipoly is pusztítja. Dehogy is tudja addig, 
mig egész táblák el nem pusztulnak.

Nem kutatja jelentkezésük idejét, nem 
kémleli hol és miben nyilvánul a baj, mi 
ellene emberileg a leghelyesebb védekezés. 
Elveti a magot, a tutim a jó Isten dolga, 
mert ő tartja a „példaszót: „Ki mint vet — 
úgy arat“. — 11 elvetett, aratásig, zsákkö­
tésig mi gondja rá.

De váljon jól vet-e legalább. Tiszta, jó 
Iszemet szór-e a földbe? Megválasztja-e a 
magot? Pácolja-e a magot, hogy az ezzel 

j elkerülhető némely élősdi csapás ellen véde­
kezzék?

Pedig ezekre ügyelnie kellene a gazdá­
inak. És a rovarkárokra is, melyeket kutasson,

fürkészel!. tanulmányozzon, kérjen tanácsot a 
védekezésre és ne csak akkor képezze előtte 

í beszédtárgyát a rovarkárok milyensége, meny- 
nyisége, mikor az esetleges jégkárnál a kár­
becslő áll velük elő. Mert. az előáll ám, mert 
az o gyakorlati szeme meglátja, mérlegeli! 
Mily baj azután, ha a gazda ilyenkor vagy 
igaztalan jégkárkövetelést támaszt, vagy tel­
jesen tájékozatlanul áll a becslő előtt.

Váljon a társadalmi egyesületek, olvasó­
körök és efajták mikor látják elérkezettnek az 
időt. hogy a politika helyett, Vagy hát Isten 
neki, a politika mellett, ezeket a közgazdasági 
dolgokat is megvitassák felolvasások, tanul­
ságos előadásokkal, még a helyszínén, a vetés- 
tábláknál is példákkal demonstrálván, neveljék 
a gazdaközönséget.

Nem szomorú e az, hogy nem ezért veri el 
az anyjuk a Miska gyereket, mert kifosztotta 
a fán a hasznos madár fészkét, hanem mert 
eltalálta, szakítani a piszkos inget.

Bizony, bizony nevelni, oktatni kell a kis­
gazdákat, mert a régi kényelmes őstermelési 
mód mellett elpusztul a gazda. Minden tényező, 
mely a népre befolyással van, tegye meg kö­
telességét e téren is, mert bizony nevelni kell 

I a népet. Erre a legalkalmasabb a hekövetkező 
ítéli időszak, mikor a gazdaközönségnek ideje 
van. Népies felolvasások tartásával nagyon le- 

j hetne segíteni a szegény földinivelö népen.

Késő ősz volt. Bus öreggé változott az idő. 
A hideg szél vadul panaszolta a csupasz udv 
mik, sárgult faleveleknek, hogy nincs már mit
remélni. . ,

Valami fájó hangulat vett erőt mindenen, 
valami kimondhatlan óletuntság lógta el a nagy 
természetet s ez az elnyűtt, kopott hangulat rá­
ragad az emberre, belopódzik a szivekbe s el 
zsibbasztja a lüktető vért. ,

A szürke félhomály komor lomhasággal 
tolvajkodik be a szobába s elsötétíti a hűtőit, a 
pulitirozott szekrényt, az ósdi képeket, meg az 
aranykeretes tükröt. Azt az őszülő kis embei 
pedig, aki ott. ül az asztal mellett és serényen 
dolgozik egy halmaz Íráson, egészen körül övedzi, 
hogy még sötótöbbé, még fásultabbá tegye a 
kedélyét.

Csak egy pillanatra mosolyodnók el az ég­
bolt, csak egy árva napsugár szökhetnék be az 
ablakon, hogy egy percre felvidítaná ezt a bor­
zasztó komorságot.

Az az ember, aki az asztal mellett ul és 
dolgozik, 40 éves. A haja félig ősz, a homloka 
hideg, az arca sovány s a bajuszát nyírja.

Szúró szemeivel föl nem tekintene, csak 
ir, meg ismét csak ir. Hol betűt, hol meg számot 
vet a durva adóliivatalbeli papírra. A toll egy­
formán halad kezében. A világért meg nem sza­
ladna; lassabban se megy, csak egyformán, 
mindig csak abban a kétségbeejtő egyformaság­
ban. Szürke, fáradt lelke tunyán kiseri a jent 
sorokat. Arcizmai meg-megrándulnak néha, nukoi 
az őszülő fej nem hídja elég gyorsan után na 
gondolni, amit a toll leírt.

Negyven éves korában jutott eszébe ennek 
a fásult embernek, hogy megnősüljön. Megnősült 

I szokásból. Mindenki teszi, ő is megtette s azt 
! hitte, hogy evvel a tettével lerótta minden kö­
telességét, minden adósságát, mellyel a társada- 

1 lomnak tartozott.
Feleségül vett egy gyermeket, egy kedves, 

17 éves gyermeket, akinek olyan különös álom- 
I szerit ez ez egész történet, hogy ö többé nem 
leány, hanem asszony. Felesége annak a nyírott 
bajuszu. embernek, aki ott ül az asztal mellett 
s ir hol betűket, hol meg számokat s most arra 

i gondol, ha ugyan egyáltalában gondol valamire, 
hogy ezt a termórdek írást le kell robotolni, I 

j ennek a hónapnak végéig.
A fiatal asszony az ablak mellett ül s 

bámulja, hogy mennyire megöregedett a termé­
szet. Álig egy pár hónappal ezelőtt még hogy 
örült a tavaszi napsugárnak, mikor dicsekedve 

I járta be az ismerősöket, hogy menyasszony.
; _ Hogy malik az idő 1 sóhajtja szomorúan.

Kicsi fejecskéjét tenyerébe bajija, gondol 
kozik l-Iátha jutna eszébe még valami. Dehogy 
is jut. Olyan zavaros ina minden gondolat. Álta­
lában nem tud gondolkozni. Órákig elbámnlja 
az ablakon keresztül a megvénült természetet

De hát ugyan mit tud nézni ezen a beteg 
világon ? Csak még jobban elkedveloniti. Pedig 
rnár most is egészen elbusitotta ez a szoinoiu 
kép. majd hogy sírva nem fakad.

Pedig máskor is csak igy váltották egymást 
az évszakok. ti ő minden évben végig élte a 
napsugaras tavaszt, meg a szürke, esős őszt 
délutánokat. Látta rügyezni a gályát, nyílni a 
rózsát, hullani a megsárgult faleveleket, de meg 
csak eszébe se jutott, hogy megkönnyezze az 
ősz liervadását.

S most gondolataival nem tud hova lenni.
Egyszerre úgy érzi, hogy egészen egyedül 

van ebben a haldokló világban. Klliervadt a 
rózsa,, elfonnyadt a fűszál s elszálltak az ő 
ábrándjai.

Hová szálltak, hová lettek ?!
Hová szállták el azok az édes kedves 

ábrándok, melyek tündérkópekkel szőtték be 
loányálmait?!

Borús kis fejecskéjében lassanként osztani 
kezdett a homály; azok az ábrándos képek 
jöttek vissza sorra, —- misztikus ködben, — úgy 
ahogy megálmodta az első szerelmet.

Révedező szemével az őszi világot nézte, 
de gondolatai ott kalandoztak valahol a kis 
hálókamrában. Emlékszik is már. Olyan igen- 
igen kedves volt neki ez a lialókainia.

A kis ablak tele volt, virággal, szegfű, re­
zeda, fuxia. S aztán mikor akarta, az. ablakra 
vonta a függönyt s behomályositóttá kis fészkét.

Milyen kedves ez a félhomály. Istenem, 
milyen kedves. A félhomály az ábrándok világa, 
a világosság a valóságé.

Beleült egyetlen foteljébe s a sötétség meg­
elevenedett.

Oh nem lehet azt leírni, ki tudná azt le­
írni V A nyoszolya sokat tudna regélni, meg a 
selymes fehér párna. Igen, bizonyára sokat be­
szélne, könnyes kisirt szemükről, ábrándokról, 
meg egy aranyos kis holló gyormekleáiiyrél, aki 
hallott beszélni a szerelemről, olvasott róla re­
gényekben, — do nem ösmeri. ti mikor a kíván­
csiság felizgatta minden csepp vérét; elfogta a 
vágyakozás, meg akarta ismerni, megtudni, meg­
álmodni minden áron.

S lázas álmaiba oda szövődött annyi, de 
I annyi rózsás kép ....



Miír felszólaltunk lapunkban az ellen a ve­
szedelmes vasúti átjáró ellen, amely v*r°s“"k 
kiizeiében, a hamuházi noea vegónól a volt püs­
pöki major, most Kj.stem-lólo mószköfe.ttG, ine- 
lett leledzik. Felszólalásunk siket fülekre h lá t. 
Újból felhívjuk hát rá a figyelmet, mielőtt valami 
súlyos vasúti szerencsétlenség okozója lesz. Mert 
lesz, ha Így hagyják, az bizonyos.

A dolog úgy áll, hogy az említett kőfejtők 
mellett egv meglehetősen ólénk forgalmú kocsiút 
szeli át a 'vasutat. Űrről a kocsm.ro csakis ak­
kor lehet látni a Tapolca feló haladó vonatokat, 
mikor azok majdnem a kocsiút szeléig étkeztek

a jövö vonatnak zaját is, igy az utas a vona­
tot sem nem látja, sem nem hallja.

A dolog veszedelmes volt út emeli az, lieg^ 
ezen az utón sírni a közlekedés. A hanniházi 
kertekhez és a vasúttól nyugatra elterülő nagy 
terjedelmű dűlőkhöz ezen az utón juthatnak 
a lakosok s bizony szekér szekeret, kocsi kocsit 
(,r ezen az utón, különösen a nagyobb mezei 
munka alkalmával. Emeli most az ut forgalmát 
az a körülmény, hogy a püsjiöki uradalom kira­
kodóját ezen az utón túl elterülő puszta helyen 
rendezték be s ennek következtében folytonos 
és állandó lesz ott a forgalom

Furcsa háború.Veszedelmes vasúti atjaio.
A szőke Tisza mellett, Szolnok városában, 

n7 Urnák 1809-ik esztemiejóhen esett meg. A 
polgári leányiskola tanítónői indítottá,r a furcsa 
háborút. A casus belli szörnyen fontos volt . az 
hogy néninek vagy nagyságának szólítsak-o a 
tanítónőt iskolás növendékeik.

A bóketárgynlások sikerre nem vezettek. 
Kitört a háború, mely teljes mélységéin toüov 
vart i a város csendes nyugalmat. A hal oru 

i hullámai magasra csaj.kódúnak s elhou ot ak 
i veszedelmes áradatukkal mindent A kaszmó 
urai. az olvasókör polgárai, a _ nőegyesuletek 
jótékony szellemű asszonyai, a kave nénikéi a

lágrenditő 
I ázott.

Az egész város lakossággá Kei elkeseredett 
táborrá oszlott. Mindegyik párt kitűzte_ a harci 
lobogót, rajta a jelszóval : „Csak azért is nem . 
és a' másikon : „Csak azért is „agysaga. bs el 
voltak szánva mindhalálig, hogy mkabb husi 
halált halnak a nagy eszme és a harci jelige 
zászlaja alatt, de magát meg nem adja egyik 
fél sem.

A Nagysága-párt végre váratlanul szövetség 
ges társat nyert az iskolaszék nagyhataimasagá 
ban. Ez ágyúival belebődült a csatába s a nagy­
sága címezést győzelemre juttatta.

Ám a győztes fél nem igen élvezhette a

«. h.gy kát vonat, a ÄÄ .WlMW»
a téli évszakban teljesen sutét időben halait at

Reméljük, hogy a miniszter ez elv szerint 
dönti el a szolnoki tanítónők háborúját, amely 
operettbe illő furcsa és nevetséges egy háború.

a nevozett utón .
Ilyen körülmények között valóságos istencso­

dája, hogy eddig vasuU szerencsétlenség nem tör­
tént s emberélet áldozatul nem esett. Megtörtént 
azonban a napokban is, hogy egy kocsi csakis 
félperccel előbb haladt át az utón, mintsem a 
robogó vonat oda ért. 11a pillanattal kotrabban jő 
a vonat, kocsit, lovat, embert izze porrá tört volna.

És ez az eset immár a harmadik, amelyet 
tudomásunkra juttatnak. Lehetett több is, de 
bennünket nem értesítettek róla.

Az újabb eset következtében tesszük ismét 
szóvá ezt a veszedelmes vasúti átjárót, amely

bizottságában. Ez keresztül gazolt a nagysad- 
párton, kicsikarta a győzelmet közökből és diadal­
ittasan diktálta a békét: A megszólítás lesz : 
Néni I

De az eszmének elszánt harcosait nem egy 
könnyen lehet meggyőzni. A Nagyságók elhatá­
rozták. hogy magukat az utolsó csepp véug meg 
nem adják Követeket küldőnek a hatalmak 
leghatalmasabb!kához, a miniszterhez, hogy jöjjön 
segítségükre. Ez most tarttatja a haditanácsot 
vezérkarával és annak az Ítéletétől függ : a Nagy­
ságoké vagy a Néniké lesz a végső győzelem.

az operett-

Szabályrendelet 
az iskolai rend védelme tárgyában.

A vármegye közgyűlése a következő sza­
bályrendeletet alkotta.

1. §. Amennyiben súlyosabb beszámítás alá 
eső bűncselekmény nem forog fenn, kihágást 
követ el és 50 forintig terjedhető pénzbüntetés 
sei büntetendő: »

aj aki valamely nyilvános iskola tanhelyi- 
ségébe a tanítás ideje alatt engedetem nélkül 
bemegy és a tanítást szándékosan bármely módon 
megzavarja, vagy pedig onnét az illető tanár, 
tanító vagy helyettesének felhívására azonnal 
nem távozik

b) aki az iskola bármely helyiségében a 
tanulók előtt, erkölcstelen, vagy oly kifejezést 
használ, vagy pedig oly magaviseletét tanúsít, 
mely a tanári vagy tanítói tekintélyt sérti vagy 
kisebbíti.

c) aki a tanulóra vonatkozó jogos tanítói 
intézkedést szándékosan meghiúsítja, vagy a 
tanulót az ily intézkedéssel szemben engedet­
lenségre birja.

2 §. A pénzbüntetés az illető iskola alapja 
javára fordítandó és behajt hatatlanság esetén az 
187Ü : XL. t.-cikk értelmében elzárásra változ­
tatandó át.

3. §. A jelen szabályrendeletbe ütköző kihá­
gások elbírálásánál a 38547/1880. sz. belügymi­
niszteri rendelettel kiadott eljárási szabályok 
követendők.

Ezen szabályrendelet hatálya a vármegye 
egész területére kiterjed.

11 I 11 E K.

szóvá ezt a veszeueiu««» >«®i» ..—j Hát, kérem szeretettel, ennek .... ,
súlyos kihágás az életbiztosság ellen. Szóvá tesz- jjejj furcsa háborúnak soknál komolyabb nem a 
sziik és sürgősen felhívjuk az illetékes hatóság | pare, mindinkább a háttere. Komikus, de feltűnő 
figyelmét, hogy intézkedni siessenek; siessenek; jelensége annak a vóghetet'en cimkórsagnak, - 
addig, mig a szerencsétlenség be nem követ ke- j melynek az egész magyar társadalom nyavalya- 
zik s emberélet áldozatul nem esik. íjába esett, Annái szomorúbb pedig ez kóiság, -

Mert ki fog felelni akkor, ha a vonat va- j merf inost már az iskola falai közé is behatolt, 
lamely kocsit ott elkap s lovastól, gazdástól í azok közé a falak közé, ahonnan minden társa­

dalmi nyavalyának, hiúságnak, feltűnni vágyás­
nak, rangkórságnak és egyel) nem tudóin 
micsoda viszketegSégnok száműzve kellene lenni,

A szolnoki polgári tanítónők (meg no kövez­
zenek, hogy nem tanárnőknek irtain őket !) fut -

összejnorzsol ? lvi fog felelni a kioltott életért ?
És tia felel is valaki, ki adja vissza azt az em­
beréletet-; ki adja vissza a feleségnek férjét, a 
gyermeknek apját, vagy a szülőnek gyermekét?
Nem adja vissza senki. Lehet e ezért a súlyos 
veszteségért kárpótlást adni? i csrhábóTma," melyben'üszevencsétleii kérdésben!

Távolítsák hát el azokat a veszedelmeket, átallották a felsőbb fommok elé elmenni,
amelyek az irtózta« csapás bekövetkezései elő-: - bizonysá„a i10gY a cimkórságban hova jutat
mozdítják, megkönnyítik, lavoztassak el mielőtt mJ ,*ladnnk lepipáljuk a sárga

veszedelem bekövetkezik, mert a bajt mege
lőzni könnyű, jóvátenni nehéz vagy éppen lehe­
tetlen.

Ebben az esetben lehetetlen.

. tunk már. 11a igy haladunk lepipáljuk a sárga 
' bőrű kínaiakat is, akik ebben a dologban előt- 
I tünk járnak. Nevezetesen I ámberi szerint. az 
egész világon a cimezésekben első a kínai s 

I utána következik — a 'magyar. De meddig
_________________ ' ___i tartja meg a kínai ezt. az elsőséget ? A szolnoki

. , ' ! furcsa háború szerint ma-holnap a magyar viszi
Hulló könnyeit felszántotta ti púrna.^ ejI-j ^ győzőiéin púimújút s cikkor büszkén verheti 

nyomott titkos sóhajtásaira a zizegő szellő felelt | [ne||ót . Eu vagyok a legnagyobb úr, nekem 
s tele bűvös bájjal elfogta a sejtés. — de nem j vamlak a legnagyobb címeim, 
tudta meg még sem, hogy -m a szerelem , kh ezek a szertelen címzések éppen

Emésztene magát, gyötörte a lelkét de csak ~ \k j^ldogná a magyart. Azután meg az
sejtem tudott, tündérregekbe i lo messet sej-: ß u g*tsö az einber s bizony
te.u. Remegő ajka mmdtg.azt sóhaj ja ópő sze-; , , , u)olleU is üres gömb az,
inéi. lángoló arca, mind-mind azt beszéli, hogy 
szeretnék szeretni.

S most hogy erre gondol, ismét evőt vesz 
az az örületes vágyakozás. Karjai reszketnek, 
arca lángol, szeme tűzben van. . . . Nem tud 
magán uralkodni többé, nem. Föláll a székről s 
odaváuszorog ahhoz az őszülő kis emberhez s 
fülébe súgja remegő, elfuladó hangon:

- Szeretlek, szeretlek.
Csodálkozva tekint fel az írásból az az

a legnagyobb titulus mellett is üres gömb az, 
akiben maga az ember: a jellem, az ész és a 
szív semmit setu nyom. Az ilyen gömb telomel- 
kudhetik a magasba, úszhatik ott idoig-óráig, 
száj látók is akadnak, de egyszerre csak szét­
pattan s előtűnik a — nagy semmi.

Mert a szertelen cimezgetóseket az üres fejü- 
: ek találták ki. így többnek akarnak látszani, mivel 
érzik, hogy belső tartalmuk —- semmi. Kiadják 
a parancsot a cselédségnek, az alantasoknak,

ember, szúró szemeit ráveti az asszonyra. hogy mától fogva miként szólítsák, ezektől azu
— Hát téged mi lelt, mi kell ?! mit akarsz ? j tán elharapózik tovább, mert hízelgők, tányér- 

íj aztán utána düvmögi, minek ez a játék, hisz nyelők, érdekűn jhászók mindig elegen vannak, 
nem vagy gyermek. akik bárminő cimezgetéssel is szívesen legyez-

Az asszony elsápjrad. llgy érzi, mintha hi- getik azokat, akiktől valamit várnak, 
deg, fagyos szél csapna forró arcába. Ereiben Ideje volna, hogy valami demokratikus szél
zsiblrad a vér. Igen ez a dér, mely egyszerre lejé jxikoiba hajtsa acimkórság rettenetes bacillusait, 
meg a fiatal hajtásokat, hogy elfotmyasaza. mert bizony-bizony megtámadja és összeőrli ez a 

A fiatal asszony egy darabig csak áll, egy „uuizet jellemét is. Egyfelől nagyban felleszti az 
helyen, szótlanul, aztán visszatámolyog ismét az
ablakhoz. Boldogtalan fejecskéjét rá hajtja két 
karjára s elkezd csendesen zokogni.

Az az ember púdig megint felvette a tol­
lat, mutató ujjúval megkereste a félbemaradt

urhatnáinságot, másfelől pedig szolgalel kitekké 
és hízelgőkké teszi az embereket, akiknek háta 
olyan könnyen meggörnyed, kivált ha holmi kis 
konc is kilátásban van.

Leghelyesebb volna elfogadni a franciáklat., muiiliu U||nv <11 mugixeic.ivu <1 iciiívmninuv wegneiyeseiR) vonni eiiugaum a iictiiuiatv
szót s folytatta az írást, ahol elhagyta, mert megszólítását: Asszonyom! Uram! Ezek egyszerű 
nagyon sürgős számadások voltak azok, s okvet- rövid, szép és kifejező megszólításuk volnának s 
lenül el kellett, hogy készítse, ennek a hónapnak letépnék a magyar társadalom életéről a szer­
vége ig. teleti snjtásos, kacskaringé» eiinezgetéseket, tne-

Pasztor Mihály jyek között ma már alig igazodik el a józaneszü 
-——------ I ember.

KÉRELEM. Tisztelettel kérjük lapunk olvasóit, 
hogy az előfizetést megújítani s a nagy mértékben 
fölszapiirodott hátralékot beküldeni szíveskedjenek, 
mert a kiadóhivatal csak igy felelhet meg azoknak 
az anyagi kötelezettségeknek, melyekkel a lap 
fenntartása jár. Tisztelettel

a kiadóhivatal.

— A vértanuk emlékezete. A sümegi kato­
likus legényegyesület folyó hó 8-án délután re» 
dezett ünnepén hódolt, a szabads i.gharc dicsőséges 
vértanúi emlékének. Az ünnepen szépszámú 
közönség vett- részt, kiket Vitia János másod­
elnök üdvözölve, a kegyelet szép szavait szen­
telte szabadságharcunk dicső honvédéinek és a 
hősök hőseinek, akik az aradi Golgotán vértanul 
halált szenvedtek a magyar hazáért, a magyar 
szabadságért. A hatásos beszéd után a lapunk 
múlt számában említett gyönyörű alkalmi költe­
ményeket adták elő Markó Ferenc, Liszh István, 
Kis Gyula, Simon Gyula és Bodis Ignác. Á prog- 
ramot Várady Antalnak remekszép imája zárta 
be, ami után fölzetidült a magyar nép hnádsá- 
gos himnusza : Isten, áldd meg a magyart!

Tapolcán október G án a róni. kát. temp­
lomban tartott gyászistentiszteletet az összes 
hatóságok, testületek, egyesületek és a nagy 
közönség jelenlbtében Ley plébános colebiálta : 
az összes iskolákban az előadások szüneteltek ; 
a városházái), a megyeházán, a kiv. járásbíróság 
és az egyesületek hivatalos helyiségein, az iskolai 
épületeken és számos magáiiházou gyászlobogók 
lengtek. Október 8-án meg az ijiaros ifjúság 
önképzőköre a városház nagytermében tartott 
gyásziin nepol. Emlék beszédeket tartottak . cin 
Mányoky Gyula ügyvéd, dr. Singer Bernát rabbi 
és Vázsón yi J.polg. iskolai tanár, inig Körmendi 
Pál iparos és Szigethy Ödön néptanító szavaltak.

Keszthelyen a házakon gyászlobogókat len­
getett az őszi szél. A dicső időknek élő tanúi, 
Trsztyánszky Károly volt 48-as honvéd főhadnagy 
vezetése alatt, a plebánia-templomba indultak, 
melyet megtöltött a szent, nemzeti _ érzéstől 
áthatott hívők serege. A templom a gyász jelet- 

' vei volt díszítve. A templom közepén állott a 
fényes impozáns ravatal. A honvédek a rava­
talra két díszes koszorút tettek. A ravatalt ezen 
kívül több koszom borította. Fekete szalagon a 
következő felirat volt olvasható : „XIII. [vértanú­
nak tisztelet jeléül. A ravatal körül a kivégzett 
hősök emlékére 13 szál gyertya égett. Ugyancsak 
a ravatal körül 13 negyvennyolcas honvéd kezé­
ben gyertyát tartva áldozott volt dicső vezéreik­
nek emlékére, inig a többi honvéd padokban 

í foglalt helyet. A főgimnázium és a többi iskolák 
1 növendékei tanáraik és tanítónőik vezetése alatt 
jelentek meg. A szent mise alatt az iparosok 
dalköre inogható gyászéneket énekelt. Mise végez­
tével a főgimnázium! tanuló ifjúság, a 48-as 
honvédektől és a nagyszámú közönségtől kisérve, 
a főgimnázium tornatermébe vonult, hogy végig 
hallgassa a progratntnszerüett rendezett^ szép 
ünnepélyt. Az ifjúság a szózatot énekelte. Ennek 
elhangzása után dr. Burány Gergely igazgató 
hazafias beszédben ismertette a letűnt nagy



napot, példányképül állította föl a tizenhárom 
hazaszoretét, vitézségét és rettonthetlonségét 
majd a jelen lévő 48 us honvédekhez fordult •’ 
a reájuk vonatkozó beszéde könyet csalt ki a 
hallgatók szeméből. Utánna Varga Rezső tanuló 
Soos Lajos Arad cimü ódáját szavalta. Magus- 
házy László emlőkhuszódet olvasott föl Az ifjú 
ság a „Nemzeti dalt“ és a „Rákóci kesergőjéí“ t 
énekelte. Kőim Manó tanuló fölolvasást tartott 
gtrausz József Fosa Lajosnak 1848. október 6. 
ciinit költeményét, majd Riles Károly az Október 6. 
cimü költeményt szavalta. Az ifjúság elénekelte 
a szózatot s ezzel a felejthetlen ünnep véget 
ért. Az iskolában egévz nap nem volt előadás.

— Iskolaszéki gyűlés. A sümegi iskolaszék 
folyó hó 8án Ettner Sándor elnöklete alatt gyű­
lést tartott. Ezen tudomásul vették, hogy Hólszky 
Sándorné felső leányiskolái tanítónő' állásáról 
lemondott. Az állás betöltését az október 22-én 
tartandó gyűlésen ejti meg az iskolaszék. A 
felső-leányiskola mostani szüle és alkalmatlan 
helyiségéből a Ramassetter-ház emeletére megy 
föl. Majd Bán fi Alajos igazgató jelentelte, hogy 
a kisdedovőba 87. az elemibe 503 tanuló jelent 
kőzett s tudatta, hogy az ipariskola Ill ik osztá­
lyában a mórtant ő, a rajzot Kocsis Károly, az 
hsö osztályban pedig a mértaut Clurny Béla 
tanítók tanítják, a többi tárgy beosztása marad 
az eddigi rend szerint. Az ipariskolába 86 tanuló 
iratkozott be s az iskolalátogatás rendes, mert

a magyar kultúrát csorba érje s lehetővé teszi, 
hogy három érintkezési pontján más irányban 
is teljesíthesse hazafias misszióját a város.

— A balatonparti villamosra 450U0 forintot 
szavazott meg Veszprémváruxegyének minap 
megtartott őszi közgyűlése.

szeptember hónapban csak egy igazolatlan mu- tönktől; elébe vág annak, hogy a határszélen 
lasztás fordult elő. Ezeknek tudomásul vétele 1 
után a gyűlés véget ért,

— Megyei rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 7-én dr. Janko- 
vich László gróf főispán elnöklésével rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a 
képviselő választások feletti bíráskodásról szóló 
1899-ik évi 15 törvénycikk 7-ik §-ában említett 
fuvarozási dijaknak megállapítása volt Az ál­
landó választmány a szabályrendelet tervezetét 
f. hó 3 áu tartott ülésében tárgyalta s az általa 
megállapított szabályrendelet tervezetét terjesz 
tettékelő a rendkívüli"közgyűlésen, amely a sza­
bályrendeletet elfogadta. Egy szekér fuvardíját 
10 kilométerig 2 fi t, 20-ig 3 Irt, 30-ig 4 fi t, 4'J-ig ti frt,
50 ig 8 frt. maximális összegben állapította meg a 
közgyűlés azzal, hogy egy fogaton, amennyiben 
a választók száma engedi, legalább három vá­
lasztó szállítandó.

szólunk, íd-en pedig kisded fia, a kis három éves 
Józsika súlyos égési sebeket szenvedett, A kis fiú 
anyja kinn volt a teheneknél, apja pedig a kútra 
vízért ment ki. Négy gyermeke utána ment az apá­
nak, a kis Jóska azonban a konyhában maradt, 
a tűzhely mellett. Egy kipattanó szikrától a 
gyermek ruhája tüzet fogott. A nagy sikoltozásra 
beszaladt apja, de mire az ógő ruhát eloltani 
sikerült, a fiacska oly súlyos sebeket kapott, 
hogy f. hó 13 án délelőtt meghalt.

— A bátor életmentő Cserfán László nemes­
apáti földbirtokos folyó lió8áu öl esének, Zala­
vármegye alispánjának látogatására a megyei 
székhelyre utazott A mint a templom előtti 
térre ért, a lovak megbokrosodtak s elragadták 
a kocsit. Izgalmas látvány volt. amint a galamb­
ősz nagyb rtikos, ki a vidéken nagy népszerűség 
nek örvend, a kocsiban fölállva, segítségért kiabált. 
Nagy nóptöinog gyűlt össze a látványra de senki­
nek sem volt bátorsága magát a lovak elé vetni. 
Végre egy Reich Jakab nevű Halaiéiul) ra lovak elé 
mert ugrani és megragadta a kantárszárat, A 
megvadult állatok azonban magukkal hurcolták. 
Fölemelték 11 levegőbe és ledobták vagy tízszer 
egymásután, Reich azonban nem eresztette el a 
kantárt, s végre is hosszas küzdelem után, élete 
veszélyeztetésével a lovakat megállította. Eltörött 
a nagy küzdelemben a kocsi tudja, mely az 
egyik lovat, halálosan megsebezte, összetörött a 
kocsi, de az ősz. fölbirtokos meg volt mentve. ,

— A katonaság elöl a halálba. A hagyomá­
nyos magyar vitézséggel bajjal egyeztethető 
össze a Tóth Ilonát esete. Október 6-án kellett 
volna berukkolnia a fiatal herényi legénynek, 
ki azonban a katonaságtól való félelmében ki­
ment 5-én éjjel a herényi villatelep alá s a 

I nyílt vasúti pályára fekve várta a vonatot, mely 
'csakugyan gyilkosává is lön s egész testét szél- 

Gyászhir. Kovács Rezső perlaki főszolga- marcangolta. A hatóság és a vasúti igazgatóság 
~ neje, szídetott ^ Vargaj inegtette a törvényes lépéseket.

— Elcsípett szocialista. Vraukó Gusztáv 
nagyváradi illetőségi kerékgyártó legénynek >s 
nehéz volt a szekerce, könnyebb életet akart 
magának teremteni s fölcsapott szocialistának. 
Összepakkott ogy nagy csomag szocialista újsá­
got, prózában és versben megirt könyvet s nya­
kába vette nagy Magyarországot, osztogatván 
nőpbolonditő maszlagját boldognak, boldogtalan­
nak. Vándorutja elvezette Sümegre is. De vesz­
tére. Följelentették Mayer István szolgabivóuak.

irta. Most csak fölemlítjük a munka megjelenését, 
jövő számunkban azonban bővebben ismertetjük.

— Csáktornya Iskolájának államosítása. Csák­
tornyáról küldöttség járt Wlastics miniszternél, 
közs. iskolájának államosítását kérje. A minisz­
ter jóindulattal fogadta a város kérését s kilá­
tásba helyezte annak telje ütését. E végből a 
tárgyalásokat, nemsokára megindítják, Ezzel az 
államosítással hasznos munkát* végez az állam, 
mert támogat velő egy derék, magyar érzelmű, 
nemzetiségű városkát, mely a lefolyt 3 évtized 
alatt valóságos missziót teljesített az ország ha­
társzélén s magyarul beszélő omporiumot terem 
tett az egykori horvát városkából hazánk dél- 
nyugoti sarkában. S ezt az eredményt iskoláival 
érte el, melyeket nagy lelkesedéssel s áldozat­
készséggel szervezett s fejlesztett az idők során 
és tartott fönn erején fölül, inig két éve! ezelőtt 
a kormány segítségére nem sietett a 4000 la- 
kőju városkának s az addig állami segítséggel 
fönntartott 6 oszt. polgári fin- és 4 osztályú 
leányiskoláját nem államosította. A terheken 
könnyítettek ugyan ezzel, de azért még mindig 
majd lo.OOO frtnyi tanügyi terhei alatt egyre 
görnyedő/, a város, különösen azóta, amióta lo­
vassági kaszárnyáját közel főimilliónyi költség­
gel fölépítette s ezzel nagyobb terhit vett vál- 
Inira, mint amekkorát anyagi helyzeténél fogva 
elbír. Amikor tehát a kormány Csáktornyát párt­
fogásába veszi, megmenti volo a. várost az anyagi

bírót súlyos csapás érte 
Jolán e hó li án rövid szenvedés után elhunyt.; 
Az általánosan tisztolt úrnő földi maradványait | 
mély részvét, mellett kisérte ki nagy számú 
közönség e hó 7-én a perlaki sirkertbe.

— Sertésvéfz A Csabrendekhez tartozó 
Hobaj pusztán és Zni a-Mi holy fii községben a ser-j 
tősvész szórványosan föllépett, A zárt a hatóság ! 
elrendelte.

— Tűz. Megint a gyújtóval játszó gyerekek 
okozták a tüzet Gyomoréi községben f. hó 10-én., lt _ . ,. /délután Nemesiig,nomlnairG nevű öt "és I Vraukó azonban megszagolta a

— Az_ iparosok Ctekezlete. Pozsonyi Józsefi z.iíí|nond n0vil liat éves fiai. továbbá Csalié s hamarosan elzónazott fapolcáia. Mayor azoa- 
az iparhatósági megbízottak elnöke a következő , j^ódluztk Jancsi nevű öt éves fiacskája össze- 
felhivást bocsátotta ki városunk iparosaihoz: 1 gyűltek
Sümeg város iparosai mindnyájan tudjuk, hogy | 0jt. játszottak, 
a Zala-Egorszegi kerületi betegsegóiyz.ő pénztáriig "a ]|at ÓV0Í 
működése városunk területén számtalan panaszra 
ád okot. Ennélfogva az iparhatózági meghízot­
tak 1899. évi október hő 8-án tartott gyűlésü­
kön elhatározták, hogy e tárgyban közös érte­
kezletun tüzetesen megvitass ik : váljon az 
intézmény, vagy pedig egyesek eljárásában van-e 
a hiba? és hogy az miképpen orvosolt issek ?

éves fiacska.] a össze 
Ossusski Jézset bérlő szórás kertjében s! 

Az idő
vés Zsigának eszébe jutott, hogy tü 

zet csinál s annál melegedhetnek. Hazulról gyuj- 
i tőt hozott s meggyujtotta a szénát. A kazal 
I csakhamar hatalmas lángot vetett, a láng átha- 
irapózott a többi szalma- és takarmánykazalokba, 
I valamint a mellettük álló pajtába is. A tűz

ban sürgönyt menesztett utána, mire Tapolcán 
hamarosan elcsípték és visszamenesztették Su­

liit vöses volt. a fiuknak, megró. A nála talált iratokat elkobozták, s a bu­
dapesti büntető törvényszékhez vizsgáló-múlja­
nak el küldötték. A vizsgálat megindult s addig 
Vraukó a dutyiban csücsülve elmélkedett azon, 
hogy mégis csak könnyebb a szekerce, mint az 
agitátorkodás, amire vidékünkön amúgy sincs 
alkalmas talaj. A vizsgálat befejezésével a járás 
területéről a hatóság kitiltotta. Most Vraukó a

Ezon értekezletnek határidejét folyó hó 15 ikéu 1 tűzoltóság is ki 
délután 2 órára az Ön képző-kör helyiségéhe „Yömörtsi lakossá!

azután átcsapott a szomszéd Szabó Szidi házába I.........— —. , - ■ ... .......... T,< 1 ak­asztotta. A tűzhöz a sümegi gyulakeszi bodnárnál munkában van Jó leszis és ezt is elhamva
ivonult, tűzoltók azonban a'felügyelni rá, nehogy nópbolouditó eszméket tér-

tűzte ki. Ezen értekezletre Sümeg város iparo­
sait, kereskedőit és az érdekelt leieket van sze­
rencsém tisztelettel meg hívni. Pozsonyi József 
mint az iparhatósági megbízottak elnöke.

— Szüret. Máskor, a régi jó világban a 
szüretet a tavasznak mosolygós derűje hatotta 
át,, ma már az ősznek borongás néma hangulata 
uralkodik rajta. Oda van a szüretelő lányok 
vidám danája, nem veri föl a hegyet a hangos 
muzsikaszó, s a rakéták szikrázó tüze nem gyújt 
fényes sávokat az est sötétjében. Olyan csendes, 
olyan hangtalan. Legfölebb egy ogy puskadurranás 
hallatszik itt ott, oz az egész, ami a régi szere­
tek poetikus vonásaiból még megmaradt. A jo 
kedvet megemésztette a fillokszera, belepte a 
peronoszpora, a lisztharmat, elfojtotta, a szer 
költség és a silány eredmény. Ilyen volt íciei 
szüretünk is, mely a múlt héten folyt le. Hová-: 
nyan ütött ki biz ez! Ha valamivel többet szúrt, 
is egyik-másik gazda, mint a tavali jégverte nyesi 
esztendőben, az eredmény még sem elégíti

,g részéről nagyongy
méltó lanyha támogatásban részesültek s ható­
sági parancsszóra is csak immel-ámmal segéd­
keztek s aki tehette, inkább megszökött, hogysem 
felebarátjának vagyonát menteni sietett volna. 
Több emberbaráti őrzést kívánunk a gyötnö- 
reieknek.

megrovásra jesszén a nép között.

Fortuna otthona. Az

Részeg. Budavár községben egyik pajtá­
ban tűz ütött ki. Csakhamar 6 lakóház, 12 
melléképület, több takarmány és gazdasági beren­
dezés a lángok martalékává esett. A kár jelen­
tékeny. A balatonfüredi csendörörs a tűz kelet­
kezésének okát kutatván, kiderítette, hogy a 
kigyuladt pajta gazdája részeg állapotban a 

osztálysorsjáték■ szgn^ra feküdt, pipájára rágyújtott sóz alkalom-
utolsó húzásán a 6UD,0U0 koronás jutalom nye- j ,na] tüzet fogott a pajta belseje, 
remény a rendkívül szerencsés és hírneves1 
Gaodicko. A főgyűjtődében (Budapest, Kossuth- 
Lajos ueca 17 
esett. Ezen föelá

— A német császár
62561 szarni sorsfegyre Német lapokban olvassuk a következő adom, 

, árusító kifizetett már vevőinek Két amerikai no Kjeiben meg toga U V 
koronás főnyereményt, kétszer | császárt a.jakija födőlzctón. Egy kuk beszéldegy 400,000

100,000 koronás főnyereményt, háromszor 60,000 
JLt? * í koronás főnyereményt. I. osztályú sorsjegyek 
te,en : avorPllf.ÄiSs ffíHlárnsi

a nőemancipációról.
adomát: 

mos 
beszélgetős

ki,

ezen szerencsés főelárusitóinál tnái most kap­
hatók.

Tolvaj szolgalegény. Gácsér István örvé- 
akos bezárt almáriumából eltűnt 25 frt. 

Pár nap múlva Lóber István szobájából párol-

küzben megemlitette, hogy milyen rossz sorsuk 
van Németországban a nőknek, A császár türel­
mesen meghallgatta, azután igy szólt:

— Nos, ebben a kérdóscen elfogadom fele­
ségem fölfogását. Tudják, hogy mit. mond. Azt 
mondotta, hogy a nők no foglalkozzanak más­
sal, mint a négy K.-vnl.

_A négy K.-va! ? kiáltották föl az ame-
mert a termés sem mennyiség, sem minőség te­
kintetében nem valósította meg a gazda remé-j_. ,
nyelt. A szüretnek azonban kitűnő idő kedvezőit.. azonban lépte került a ó madár a 
Hej, évekkel ezelőtt milyen pompás, vidám szüret megmotozta s 32o Irt SJ krl t,Haltak
esett volna inog az ilyen napfényes őszi napo- ......
kon! Most ködös, borongás hangulat ülte meg a

gól t, el egy vég vászon, de ugyanaznap röppent; rikai nők egyszerre.
el a házból Veréb János szolgalegény. Csicsón j — Elfelejtettem, hogy

leg'
„VUI .... „ mily
kedélyeket, bármilyen fényes, vidám sugarak |von

“ . . • .1 í ..... I. ittrinlt tnínlnlórn. 1r.

ény látván, hogy nincs menekülés, bevallotta, |

játszadoztak is a bérvadásnak indult szölöloin 
bokon. No, de vigasztalódjunk: Lesz még szóló 
lágy kenyérrel,

— Megszűnt sertéavész. Sümegen a sertés- 
vész megszűnt. A várost a hatóság a zár alól 
felmentette s ennek következtében tolyo hó 
16-án hétfőn a sertéspiacot megtarthatják.

— Sümeg és vidékének őskora címmel pom­
pásan illusztrált és szépen kiállított tüzet je ont 
meg a magyar tudományos akadémia. kudasáDan 
megjelenő Archeológiái Közleményük XXIL. ko e- 
tóből. A nagy negyedrétü, 86 lapra terjedő mun­
kát lapunk dolgozótársa. Durnay Kálmán régész

tiszt akezüon szolgálta 
gazdájától, Gácsér Istvá

nem tudnak néme-
csendőrség till. A négy K. ez: Kinder, Küclier, Kirche, és 

nála. Ä! Kleider. (Gyermek, konyha, templom és ruhák.)
Az amerikai nők eltávoztak azzal a meg­

ír rát. Aug. 1-től I győződóssel, hogy minden vitatkozás hiábavaló.
„----- , , untol több ízben | — Az osztálysorsjáték a banküzlotről régóta

frtot emelt cl a bezárt almáriumból. E. meggyökerezett egész sor elfogultságot szilnte-
S‘l* tett meg. Hiszen a nagy közönségnek igazában 

most volt rá alkalma, hogy az üzletnek 
a nemével is megismerkedjék és meggyő- 

is, akit az osztály­
nevez, a lug- 

il/.lotuit. Az

425 ....
kintélyes összegből néhány öltözet ruhát vás. 
roll a balaton-füredi vásáron, Nagy-Vázsonyban | 
pedig 2 vég gyolcsot és egy pár csizmát vett,
szóval berendezkedett a télre; még atyjáról sem 
feledkezett 11.og. neki is küldött 45 irtot. Egy 
sző, mint száz, Veréb izépen gazdálkodott, de a 
halálon füredi járásbíróság megérteti vole, hogy 
a más pénzo nebánts virág.

— Megégett gyermek Ossusski József gyű- 
möroi bérlőt a lefolyt héten két súlyos, leverő 
csapás is érte. 10 ón nagymennyiségű szalmája 
és takarmánya égett cl, miről másik hírünkben

osa le 
j ezzel
i ződjön róla, hogy a bankár 
1 sorsjáték különben főelárusitönak 
szigorúbb lelkiismeretességgel viszi 
ismeretessé lett főeláiusitók közt Lukács Vilmos 
(V, Fürdö-ucca lu.) csakhamar a legnépszerűbb 
lőtt. Abszolút megbizliatósága és üzleti előző- 
konysege a régi jeles sorsolási szakembert a kö­
zönséggel is megk 
főelárusitó üzletébő

kodveltotték, úgy hogy az ő 
való sorsjegyeknek bizonyos



niinbusuk van. Lukács Vi linos-fáié osztálysors- 
jegyeket keresnek azok, akik az osztálysorsjegy­
nek nyerő valószínűségét lokozni akarják. Most 
is nagy ívsz a kelendőségük, hogy piacra kerül­
nek az V. osztálysorsjátek első osztályának -sois- 
jegyei. Az áj sorsjáték nagyérdeku játékterve 
ezúttal is ötvenezer nyereményt biztosit a sors- 
i.-L'v.-k tulajdonosainak, s e nyeremények között 
egész sor olyan van. amely a szó szoros értei- 
uiében vagyonos emberré teszi megnyerőjét.

— Egy próba elegendő, hogy meggyőződjünk 
arról, minő veszedelmes ellenségévé válhatik 
idegeinknek és szívműködésünknek a babkávő. j 
A legjelentékenyebb fiziolognsok ős bygiemkusok 
vizsgálatai bebizonyították, hogy a kávéméi eg - 
sajátságos hatása, nevezetesen akkor, ha rencl- 
veres kis adagokban vitetik a szervezetbe, abban 
áll hogy az idegrendszer és szívműködés biztos 
bénulását, idézi elő Pedig az élet és egészség, 
ezen nagy veszedelmét könnyen megelőzhetjük.. 
Keverjük a babkávét eleinte ogybarmau Katiiról-, 
ner-féie Knei|>|)-malátnkávéval, később vegyünk | 
felényi babkávét és felényi Kathremer-malátaka- 
vét és a kávéital ezen pétiek által nemcsak 
izletesebb, enyhébb és kedvesebb lesz, minthogy 
Katlireiner-malátakávéja még a babkávé illatával 
is bir, hanem ezáltal a babkávenek egészségié 
ártalmas sajátságait majdnem teljesen eltávolít­
juk A próba azután csakhamar megtörténik. Aki 
ha csak rövid ideig, is, a Kathreiner-kávéval « 
kevert babkávé ital, a babkávét más módon 
elkészítve egyáltalán nem kívánja többé. A kávé- 
méregtől elszokott szervezet ezentúl már batá-1 
rozottan fellázad ellene. A legnagyobb ideges 
nyugtalanság, szívdobogás, álmatlanság a világos 
jelei, milyen eminens veszély van itt elrejtve, 
amelynek ezen tapasztalás után tovább magát 
kitenni bizonyára senkinek sem lesz bátorsága.

— A háziasszony takarékossága egy fiatal 
házaspár szerencséjét alapította meg. Mint 
bennünket megbízható forrásból értesítenek, egy 
hivatalnok családja nagyon szűk anyagi viszo­
nyok közt tengette életét. A férj alig volt kepes 
a szerény háztartás költségeit, beszerezni, sőt a 
midőn ezenfelül még súlyos betegségbe esett, a 
különben felhőtlen házasélet nyugalma az egy­
mást szerető férj és feleség között már-már 
veszélyeztetve volt. A nyomort a gondok nyo­
masztóbbá tették. A férj csüggedve gondolt 
nehéz helyzetikre. Az asszony azonban nem 
esett kétségbe, hanem bátorította férjét és biz­
tosította, hogy nemsokára, már a legközelebbi 
napokban a sors jobbra fordul. És ez így is 
történt. Mert amint a szükség és goiul legma­
gasabb fokra hágott, a fiatal pár pedig meg­
fosztva minden élelmiszerétől az isteni gondvi­
seléshez fohászkodtak, váratlanul feltűnt sze- 

. rencsecsillaguk, — a legutóbbi osztálysorsjátéknál 
megnyerték a nagy nyeremények egyikét. Az 
asszony t. i. dacára a nyomornak, dacára a 
kísértésnek, hogy a szükség napjaiban elad ja 
az összekeporgatott fillérjein vásárolt sorsjegyet 
ellenállt és ezen kitartása folytán vagyonhoz 
jutott. A Török A. és Társa cég szerencséje foly­
tán — mert itt vásárolták a nyerő sorsjegyet a 
gondot, szükséget és nyomort jólét, szerencse 
váltotta fel és a férj felgyógyulása után. dicsór-

I (ók a Török bankház szerencséjét és niost bol­
dogan élnek. A most kezdődő osztály-sorsjátéknál 
olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen céget, mely 
szerencséjénél, szolidságánál és megbízhatósága- 
nil fogva amúgy is nagy bizalomnak , örvend. 
Török A. és Társa bankháza-Budapesten a bee 
kező megbízásokat pontosan,gyorsan ős meg- r't.(Qim=i.i Az. első -osztályú sorsjegyek

sors egy 1 irt ou. Kr., /, »t)i=jcBX -r
gyeit bevásárlásánál Török A. és husa buda­
pesti bankházát,: Váci-kömt '4/a legmelegebben 
ajánljuk.

Szerkesztői izenetek.
Alom. Szörnyűséges álom szörnyflkőges rig- 

nusokban. Kísérőivel együtt a papírkosárban 
álmodik tovább. ^

Szentmártháy Aladár.' Köszönjük, elég ver­
sünk van, azért nem kérünk.

592 11899. sz. "
Árverési hirdetmény.,

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sümegi kir, jbiróság 
1899. évi V. 356]!., 37SÍ1. sz végzése követ 
kez.tében Schafranek és Kohnrad, Stern és 
Adler javára Tavasz ’ 'látván ellen 244 írt. 
12 kr; 200 frt s jíij*., erejéig 1899. évi Julius 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felül foglalt és 1545 írtra becsült 
következő ingóságok, u. m : szarvasmarhák, 
lovak, sertések, kész.- férfi ruhák- ési szöve­
tek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás 
bíróság 1899. évi V.356I2. 378Í3. számit végzése 
folytán 244 írt 12 kr; 200 frt tőkekövételes, en 
nek 1898. évi ‘dec. hó 6-tól. 1899 évi július 
3'-től járó 6°/0 kamatai es eddig összesen 33 írt 
47 kr; 26 frt 45 Urban hiróilay már megállapított 
költségek erejeig Z.-Szt-Gróton leendő eszköz 
lésére 1899. évi október hó 24-ik napjának dél 
előtti 10 Órája határidőül kitüzclik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi 
LX. t.-c. 107 'ij-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becáárón 'alul is eládatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások. is le és felülfoglajtatták. és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, az. 
ezen árverés ‘az 1881. évi LX t c 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1899. évi szept. hó 30-ik 
^ ' ‘ Szidnál, ~ kVr. ‘hi'rOsHgi -végrehajtó.

102 §-a

3743 tk, 1899.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság mint telek, 
könyvi hatóság közhírré teszi,,, hogy a 
Zalavármegyei tkptár végrehajtatónak Kis 
faludy Mariska végrehajtást szenvedő , elleni 
450 írt tőkekövetelés és jár. iránti végre 
hajtási ügyében az árverést a sümegi kir 
jbiróság. tel tiletén levő sümegi 657 sz, 
tjkvben f 1 sor 853 hrsz. 427 házsz. alatt 
felvett ingatlanból Kisfaludy Mariskát illető 
7, részre 320 frt 50 Urban ezennel-megállapi 
tolt kikiáltási árban az újabb árverést elren 
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1899. nov- hó 16. napján délelőtt 10 
órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében
megtartandó nyilvános árverésen a .meg. 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának iO°/o át vagyis 32 frt. 05 
kit kp ben, vagy az. 1881. LX. te 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333 sz, a. kelt 
3 sz rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kézéhez 
letenni avagy az 1881 LX t. ez. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság; Sümegen, 1899 évi szept. 22-ik napján.

Szerdahelyi kir. alj bíró.

j,

_czBRNY^éu__Bgs^BBi™: Legjobb a
iszájnak és fogaknak. I
I Antiszeptikua, koneorvAló, ties-1 
Itlt, egésasAgea, kellerooa ét jóval I 
a fölülmúlja az eddig iemort leg-1

_________ főbb fogezerekot.
OSAN-esáJviz Üvegekben Ara 86 kr. 

OBAN-foypor dobozokban ára 44 kr.
"ŐTe R Mr"á - féle Keleti

I A legjobb és legegész*
I ségesebb siépithszer. I
II üveg l frt, hozzávaló j 

Bafzsnmin-szappao
30 kr. (Orientalische Kosenmlloh.)

a legjobb 
HAJFESTÖSZER 

sötótaaökóre. barnAra, 
és főkefére.

Ara a frt 60 KT.

Töninvesea tűre. líltiismereiesep inmiöiálva. lenesen éttel b«Hm.

ANTON J. CZERNY, BéCS, XVIII., Carl Ludwig Stnum 6.
Budnpostl förnlitári TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Király 
utca 12. és Kggcr-léle Nádor-gyógvtárban Véin-körvt l7.,“ovábbá 
minden gyógyszertárban', drogecrlákbnn éa parfümériákban. Szét­
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről. hol még raktár J
nirXOS fenti cég“*' ^„,'-11, Alma - r, fw) irr liilvuaflnnttl ■ axMIJtli*“■’s"» cg;,»vn»»i *"*s/ ,—•——-- -

1 Lzemy-eéghez intéKvmiok. Frospektae ingye.

KITtüTETíK: LmJou, Párts, Héti, ‘KonsHwitiwAjmljkaa. db.

26 — 25

m Ilidet meny.,
Ezennel közhírré tétetik, hogy mintán a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző kö­

zegei a Magy- Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték (V. Sorsjáték)-I. osztályára szóló sorsjegyeket fe­
lülvizsgálták, azok a föelárusitúknak elárusít ás végett kiadattak. —'A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium 
által jóváhagyott sorsolási terv itt következik: t

A Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Ötödik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

Első osztály
Bitit 12 korona.

Hlllfl 1191. BOT. 16. 17.

Második osztály 
Botit 20 korona.

Húzás 1893. deceoi. 13.14.

Harmadik osztály 
Betét 32 korona.

Húzás 1900. Jan. 9.10. II.

Negyedik osztály 
Betét 40 korona.

Hozás 1900.|an 31. feb ü

Ötödik osztály
Betét 32 korona.

Hozás 1900. tab.'21. fs 22.

j et Komim Nyer Korona Nyer Korona Nyer Korona Nyer Kommi
1 it (itOÍHl 14 70000 1 4 80000 1 4 itOOOO 1 4 lOODOO
1 i ‘ZtlO.Xt 1 4 25000 1 & OOOOO 1 4 »0000 1 4 »0000
1 » 101)00 1 4 10000 1 4 20000 14 20000 1 4 . 20000
1 it .$000 14 5000 1 4 15000 1 4 15000 14 15000
3 a 2000 3 4 3000 iXXXt 3 4 10000 3IXXK) 3 4 1IXXXI ,-ilXXXI 3 4 Kxxni ;)»xki
fi 6 KXK) fiiXX! 5 4 2000 KXXXt 5 4 5000 25000 E 4 flIXKi 2.XXXI 5 4 ütXX) -’.VXXI
8 í 500 4IXXI 8 4 lom 8000 8 4 2000 16000 8 4 201X1 V'iiKXI 8 4 2<X xi rmon

30 4 300 »000 20 4 ;>X) 10IXX) 10 4 KXK) 10000 10 4 lom imxxi 10 4 1IWXI ilXXKt
50 i 100 5000 60 4 300 18000 70 4 600 3ÖIKX) 70 4 500 «."itxxi 70 .4 5*K) 3.XXXI

2000 k 40 1IÜIXXI 31XXI 4 80 312000 4000 á 130 637000 8900 4 170 6B3IXX1 item 4 .aooAsixxx)
:nxx) Ifir Kr. -2-IIXXX) ■HXX) lm Kr. 477000 6000 Iyer Kr. 838IKXI 4000 Nyer Kr. 9Bl(X)ó 1|t txilysr Kr. íiMjuwxi

Hatodik osztály 
Bitét 24 korona.

Hozás 1900. már. 14-161 ápr. tO-l

Az I. osztály húzása 1899. évi november 1 fi és 17-én lesz. A húzások 
a Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvá­
nosan történnek a Vigadó termeiben- — Sorsjegyek a Mn£y. Kir. Szabsflalm. 
Oszlálysoisjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. 1 ;i»|< -

Budapest, 18911. évi október hó 15-én. t
Megy. Kir. SzaBaflalmazott OsztalysoiSték Igazgatósága,

Líayay- Hazay.
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1 Vr.Kr.tUJOmiO (iOOOOO
1 KVCV ;
1 
1 
1 
1
2 
1

20 
öli n 
400 á 
720 á 

Ultid á 
27-v 00 it

a
á
it

..A.
i\
i
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2000 800000 
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.0,000 N, r& Pr. Kr.9,550,000

Nyomatott Hornit Gábor könyvnyomdájában Sümegen.
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